

# 港交所首度「打風不停市」

## 港股五日連跌累挫1517點

【香港商報訊】港股昨日首度在8號風球信號生效期間維持交易，這是自9月23日起實施惡劣天氣交易以來首次「打風不停市」。恒指全日跌1.96%或387點，收報19435點，成交額1732億元。至此，恒指五連跌，累挫1517點。

當天，科技股領跌大市。騰訊（700）第三季經調整純利按年增加33%勝預期，惟股價跌0.4元，報403.4元；阿里巴巴（9988）旗下AI大語言模型通義千問代碼模型全系列正式開源，股價則跌近3%，報87.95元；美國（3690）跌逾3%，報169.3元；京東（9618）跌逾4%，報135.1元。醫藥股成為投資者沽貨對象。藥明康德（2359）跌8%，報50.5元，是今日跌幅最大藍籌；藥明生物（2269）跌逾5%，報15.18元；國藥（1099）跌逾2%，報20.25元。



▲有市民不懼風雨，8號風球下仍在西區海旁打卡。 記者 蔡啓文攝

▲8號風球下，港股昨日首次「打風不停市」，惟當天大市跌387點或1.96%。 中新社

### 財庫局：標誌金融市場新里程碑

相較於港股的波動下行，首次「打風不停市」更受市場關注。對此，財庫局局長許正宇表示，衷心感謝業界和監管機構過去數月來的努力，就「打風不停市」完成測試及演練，確保了金融市場在惡劣天氣下繼續平穩有序運作。

財庫局指出，「打風不停市」是一項重要改革，標誌着香港金融市場新的里程碑，「措施順利落實，讓香港市場進一步與國際接軌，提升市場活動和競爭力。」

### 港交所：致力提升基礎設施

港交所（388）行政總裁陳翹庭表示，港交所致力提升市場基礎設施和交易機制，與所有市場參與者及持份者緊密合作，共同提升香港市場的國際吸引力。

「很高興看到香港市場首次在惡劣天氣下正常交易，這不僅見證了香港金融界推動香港國際金融中心長期可持續發展的願景和決心，也是大家精誠合作的結果。」

立法會金融服務界議員李惟宏則認為，「打風不停市」技術層面仍有優化空間，可檢討改善實體支票處理方式。他又認為，「打風不停市」安排可幫助香港與國際接軌，環球投資者可做到更好投資及對沖安排，更順利發揮香港國際金融中心角色。

香港證券及期貨專業總會會長陳志華指出，這次在打風下的交易時間維持了一個多小時，讓業界有機會「小試牛刀」，「期望政府和業界能準備更多應變預案，以應對未來可能的挑戰。」

### 各界回應

財庫局局長許正宇：

衷心感謝業界和監管機構過去數月的努力，就「打風不停市」完成測試及演練，確保金融市場在惡劣天氣下繼續平穩有序運作。

港交所行政總裁陳翹庭：

港交所致力提升市場基礎設施和交易機制，與所有市場參與者及持份者緊密合作、共同提升香港市場的國際吸引力。

立法會金融服務界議員李惟宏：

技術層面仍有優化空間，可檢討改善實體支票處理方式。

香港證券及期貨專業總會會長陳志華：

期望政府和業界能準備更多的應變預案，以應對未來可能的挑戰。

## 助力國家以舊換新 京東收入增長提速

【香港商報訊】記者林德芬報導：京東（9618）第三季收入為2604億元（人民幣，下同），按年增5.1%，好過市場預期；期內，淨利潤117億元，按年增47.8%；經調整純利132億元，按年增23.9%，也優於市場預期。

京東集團首席執行官許冉指出，隨着上季整體消費者信心回暖，京東收入增長加速，利潤水平保持健康，今季將助力國家以舊換新項目。同時，京東通過不斷提升用戶體驗和用戶心智，推動日用百貨品類繼續強勁增長。

京東集團首席財務官單甦表示，上季總收入同比增长5.1%，其中電子產品及家電品類重拾增長勢頭，日用百貨品類也保持強勁趨勢，隨着集團持續打磨供應鏈能力，提升規模效應和運營效率，毛利率和經調整淨利率均取得健康增長。

單甦又指，集團第三季完成今年3月宣布的股票回購計劃，並啟動了有效期至2027年8月底的50億美元全新股票回購計劃，進一步凸顯京東對股東回報的堅定承諾。

### 首三季斥36億美元回購A股

另外，京東零售上季收入為2249.86億元，按年升6.1%；經營利潤為116.08億元，按年升5.5%。其他業務分部方面，京東物流上季收入443.96億元，按年增6.6%，分部經營利潤錄20.86億元，按年增6.24倍；新業務收入錄49.7億元，按年下跌25.7%，分部經營虧損6.15億元。

值得一提的是，京東上季一共回購3100萬股A類普通股，總額為3.9億美元，首三季合計回購2.553億股A類普通股，總額36億美元。

### 京東（9618）今年第三季業績摘要

項目	金額（元人民幣）	按年變幅
收入	2604億	+5.1%
經營利潤	120億	+29.5%
淨利潤	117億	+47.8%
經調整淨利潤	132億	+23.9%
每股盈利	4.02	+59.52%
派息	不派息	

## 網易第三季淨收262億 經調整盈利跌13%

【香港商報訊】記者林德芬報導：網易（9999）昨公布截至9月底止第三季業績，股東應佔盈利跌16.6%至65.4億元（人民幣，下同），非公認會計準則下股東應佔盈利亦跌13.3%至75億元。期內，淨收入跌3.9%至262億元。每股基本盈利2.04元，派第三季股息0.087美元。期內，按非公認會計準則，股東應佔盈利75億元，按年跌13%。

期內淨收入減少，主要是由於遊戲及相關增值服務淨收入208.64億元，跌4.2%。有道淨收入15.73億元，增加2.19%。網易雲音樂淨收入19.99億元，升1.32%；創新及其他業務收入17.74億元，跌10.34%。其中有道其經營利潤按年實現扭虧為盈，是有道歷史上首次實現第三季度盈利，季度經營利潤亦創下歷史新高。

今年首9個月，股東應佔盈利209.31億元，按年跌8.33%。按非公認會計準則，股東應佔盈利238.29億元，跌5.55%。

網易首席執行官兼董事丁磊稱，在過去20餘年的發展歷程中，網易遊戲經久不衰，玩家體驗始終是其創新和營運首要考量，將持續以玩家的需求為先，以創新驅動發展，將遊戲體驗給予國內外更多玩家。

他續指，除遊戲外，網易雲音樂和有道亦穩健成長，堅持將具有獨特性、吸引力和影響力的產品體驗，提供予用戶群體，推動網易不斷創造成功。

### 網易（9999）今年第三季業績摘要

項目	金額（元人民幣）	按年變幅
淨收入	262億	-3.9%
毛利	165億	-2.9%
淨利潤	65.4億	-16.6%
經調整淨利潤	75億	-13.3%
每股盈利	2.04	-16%
派息	0.087美元	不適用

## 九源基因通過港交所上市聆訊

【香港商報訊】新股市場再度活躍，其中杭州九源基因工程通過港交所（388）上市聆訊。外電報稱，公司昨日開始評估投資者對香港IPO的興趣。此外，舒寶國際與聚水潭，均再次向港交所遞主板上上市申請。

據悉，九源基因工程的上市整體協調人為華泰金融控股（香港）以及中信里昂證券。上市文件表示，公司於1993年成立，是一家總部設於浙江省的中國生物製藥公司，現時的單一最大股東是中美華東。公司專注於四大快速增長中的治療領域，包括骨科、代謝疾病、腫瘤及血液。

截至2021年、2022年及2023年12月31日止年度，以及截至2024年4月30日止的4個月，公司所有已上市產品的收益，分別佔總收益87.6%、93.8%、91.5%及85.7%。公司2023年錄得溢利約1.2億元（人民幣，下同）；今年1至4月溢利約7068.5萬元。

### 舒寶國際遞表來港上市

另一隻新股舒寶國際，據招股書顯示，公司主要在中國內地從事個人一次性使用衛生用品的開發、生產和銷售，以及專注於歐亞大陸新興市場的嬰童

護理類用品。根據弗若斯特沙利文報告，按去年出口值計，舒寶國際是內地出口俄羅斯的第二大嬰童護理一次性使用衛生用品出口商，按內地嬰童護理一次性使用衛生用品出口額計，約佔3.7%的市場份額。2021、2022及2023財年，股東應佔利潤分別約1000萬元、4186萬元及5890萬元。另外，今年1至5月股東應佔利潤為1921萬元，同比跌39%。

至於聚水潭的IPO申請由中金公司和摩根大通擔任聯席保薦人。公司為中國最大的電商SaaS ERP提供商，佔內地市場份額23.2%。公司稱，業務規模及市場影響力有望通過上市而進一步擴大。

## 香港數碼競爭力升至全球第七

【香港商報訊】記者蘇尚道：瑞士洛桑國際管理發展學院（IMD）最新發布《2024年世界數碼競爭力排名》，在全球67個主要國家及經濟體中，香港排名上升3位至全球第7位。新加坡排首位，其後依次為瑞士、丹麥和美國。

在排名的3個因素中，香港繼續在「科技」和「知識」方面表現出色，分別排名第3位及第5位。香港在「準備程度」方面的排名亦升至第15位。

亞太地區中，總排名最高的是新加坡，排第一；韓國繼續位居第六；香港排第七；台灣維持排第九位；中國內地上升5級至第十四位。

### 港擁五所世界百強大學

特區政府發言人表示，排名肯定了香港繼續是全球最具數碼競爭力的經濟體之一。國家「十四五」規劃明確支持香港發展成為國際創新科技中心。香港作為五所世界百強大學（3所亞洲十強大學）的所在地，擁有世界一流的研發能力和創科基礎設施，以及多元化的人才庫。蓬勃的創業生態系統、自由

和公平開放的營商環境、簡單稅制和低稅率，加上堅實的政策支持，也為香港在吸引全球戰略企業和頂尖人才方面創造了優厚的條件。

發言人補充稱，行政長官在《2024年施政報告》中宣布一系列措施，以建立更全面的創科生態系統，例如推進第三個「InnoHK創新香港研發平台」、制訂新型工業中長期發展方案、設立100億元「創科產業引導基金」以引導更多市場資金投資於指定策略性新興和未來產業、優化「創科創投基金」，及推出「創科加速器先導計劃」吸引具豐富經驗的專業初創企業服務機構在香港建立加速器基地等。

### 持續完善創科生態系統

發言人表示，政府會繼續提升創科基礎設施，例如即將投入運作的數碼港人工智能超算中心首階段設施和正接受申請的30億元「人工智能資助計



香港在「科技」和「知識」方面表現出色，分別排名第3位及第5位。 添馬台Fb圖片

劃」。展望未來，特區政府將繼續與社會各界合作，持續完善香港的創科生態系統，從而鞏固香港在全球市場的競爭優勢，並為經濟發展增添新動力。

## 江蘇如皋舉辦氫能產業創新發展大會

近日，2024年氫能產業創新發展大會在江蘇如皋舉辦，進一步促進了氫能與燃料電池技術領域的交流與合作。

本次會議以「氫能新時代 如皋新機遇」為主題，匯聚了百餘位來自聯合國開發計劃署、商務部國際經濟技術交流中心、中汽中心、清華大學、國氫科技、長安汽車、宇通汽車、華晨寶馬等產業鏈知名

高校、整車和零部件企業的專家代表，共同探討氫能產業的創新發展之路。

據介紹，大會圍繞氫儲能應用及氫安全防控等行業熱點，研討交流氫能產業面臨現狀問題及未來發展趨勢，為氫能應用場景拓展和商業模式探索提供寶貴建議，助力氫能產業規模化高質量發展。如皋將以此次大會為契機，一如既往地提供最優質的服

務、最優良的環境，為氫能企業提供最堅實的保障，讓大家在如皋放心投資、安心創業。

從成立「江蘇省氫能及燃料電池汽車產業創新聯盟」到建成長三角地區唯一具備檢測資質的「國家氫能源汽車研究檢測公共服務平台」，再到被聯合國開發計劃署評為「氫經濟示範城市」，十年來，如皋在氫能產業領域深耕細作、專注創新。

## 江蘇如皋藉進博會拓國際「朋友圈」

第七屆中國國際進口博覽會期間，江蘇如皋緊抓機遇，組織本地157家企業、668人「赴約」，進一步拓展國際「朋友圈」。

博覽會期間，落戶如皋的瑞典重型汽車生產商斯堪尼亞（SCANIA）發布了其亞洲工業運營如皋工廠最新建設進展視察，重點介紹了先進設備的安裝過程，更加清晰地展示了工廠布局和功能。如皋工

廠預計將在2024年底前完成建設，並計劃於2025年開始生產。

夢百合家居科技股份有限公司展示了2024年最新款的智能床新品「夢百合0壓智能床M12-W」，同時展出了海外原裝進口的「夢百合0壓床墊」，吸引了大量觀眾駐足和體驗。公司董事長倪張根介紹，夢百合將繼續加強用戶需求洞察和研發創新，

為海內外用戶提供優質的睡眠產品，提升人類睡眠質量和美好家居體驗。

「我們將繼續借進博會帶來的綜合效益和溢出效應，進一步加大宣傳引導，向更多企業推介進博會上的新技術、新設備、新產品。」如皋市商務局局長戴軼楠介紹，如皋市商務局牢固樹立「服務者」精神，藉助進博會這一平台，擴大優質商品和

目前，如皋已有氫能企業24家，其中國家級專精特新「小巨人」企業1家，億元企業2家，股權投資項目5家。隨着匯力新能源、中谷能源等氫能重特大項目的落戶，如皋氫能產業園產業鏈將進一步優化，區域氫能產業高質量發展將有強有力的支撐。

會上，PEM電解水製氫、AEM電解水製氫、儲運氫裝備、中瑞產業園及時代大廈低碳智能化改造、聯建共享碳普惠平台等5個項目集中簽約。

趙振華 宋環 皋萱

服務採購，深化外商投資貿易合作，更好滿足人民群眾多元化消費需求，助推如皋經濟高質量發展。

博覽會期間，如皋市人民政府、三菱重工業（上海）有限公司、三菱農機株式會社三方簽訂三菱紙膜插秧機設備引進及種植示範項目合作框架協議，來自斯堪尼亞、亞太森博、禾帆能源、森松重工、康影科技等企業的8位嘉賓出席「南通市與跨國公司總部對接」活動，暢敘友誼，共享如皋新機遇，共創美好新未來。

趙振華 宋環 皋萱